
 

 

 

 

 

大樹寺学区社教女性部 

○ 学区ソフトミニソフトバレーボール大会 

 大樹寺学区社教女性部が行う行事の中に、ソフ

トミニバレーボール大会があります。学区在住の

１５歳以上（学生不可）の女性が対象で、大会で

上位のチームは市や岩津ブロックの大会に出場す

ることになりますが、今年も大樹寺学区全町区１

８チームが参加いただきました。大会の前には各

チームが体育館に集まって練習を行います。毎年

参加されているベテランの方もいらっしゃいます

が、初めて参加する方もいらっしゃるので、最初

は思うようにボールが取れなかったり、転んだりもします。そんな時は、チームの人達が温かい

言葉を掛けたり、フォローしたり、練習が終わる頃には、みんな笑顔で楽しんでいます。そして

大会当日、大樹寺小学校の体育館で熱い試合が繰り広げられました。試合では選手たちが協力し、

失敗を励ましたり、笑ったり、時には接戦になり、真剣な眼差しで試合をしている姿は、女性の

強さと美しさを感じさせられました。普段は地域の女性の方がスポーツを通して触れ合う機会が

少ないため、これからも続けていきたいと思います。 

○ ファミリーコンサート 

もうひとつの行事として、文化講習会があ

ります。毎年講師をお招きし講習会を行って

いましたが、大樹寺学区は昨年から２年間、

市の家庭教育推進事業地区となったため、今

年はお年寄りから小さいお子さんまで、ご家

族で一緒に参加できる行事を企画することに

しました。古くから日本にある楽器『太鼓』

なら年齢に関係なく、親しみやすいのでは？

という思いから、岡崎市を拠点として活動している和太鼓「零～ZERO～」をお招きし、大樹寺

小学校の体育館でファミリーコンサート『心に響けTAIKOの和』を開催したところ、おばあちゃ

んとお孫さん、ご夫婦、親子等幅広い年齢層の方がお越しいただき、和太鼓の演奏を聴きながら、

会場の中はみんなの心がひとつになった感じでした。 
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また、今回のコンサートでは太鼓に触れる「叩

こうコーナー」の時間も設けていただき、子ども

から大人までリズムに合わせて太鼓を叩くことが

できました。観て聴くだけではなく、体で感じる！

という貴重な体験もでき、コンサートが終わると、

お越しいただいた方から「素敵なコンサートだっ

たね」「良かったよ～」と声をかけていただけて、

とても嬉しかったです。 

その他にも、女性部としていくつか行事を行い、

活動に参加させていただきましたが、地域の方のご理解、ご協力のおかげで今年も無事終える事

ができました。これからも多くの方に参加いただけるよう、色々と企画していければと思いまし

た。 

    （ 大樹寺学区社教女性部  長原 桂江 ） 

 

大門学区女性部 

○ 寄せ植え講習会 

大門学区女性部の活動といたしまして、年２回寄せ植え講習会を実施しております。 

大変好評で毎回４０名の方々が参加されま

す。和気あいあいの中で、福寿園さんのご協

力もあり、購入時の株の選び方、置き場所、

水やり、また開花後の株の管理、栽培場所、

肥料、殖やし方、花の名前等プリントして配

布していただけるので大変勉強になります。

「かわいい花だよね」「ステキ！」「なかな

かいい感じ～」それぞれ想い想いの言葉を交

わしながら、皆で仲良く楽しいひとときを過

ごしています。「これからも続けてね！」「楽

しみにしていますよ」参加者の方々からこんな嬉しい声も聞かせていただいております。出来上

がった作品は幼稚園の七夕会や小学校の運動会等に展示させていただいて大勢の方々に楽しんで

いただき、おほめの言葉も頂戴いたしております。 

○ 敬老会 

 敬老会には早朝より２２名の役員の方々が受付に立ちます。スリッパを並べたり、記念品を手

渡したり、案内をさせていただいたり。また、演芸会には司会を務めさせていただきました。ま

こと幼稚園児１２７名参加し、歌ったり、踊ったり、ハーモニカの演奏があったり、大門小学生

とＰＴＡの方達との合唱や北中学生のよさこいソーラン踊り、吹奏楽部によるすばらしい演奏会、

一般の方々の大正琴等楽しい時間を共に過ごさせていただき感謝・感激でした！今年度は７５歳

以上の方が５０２名でした。 



○ 女性部研修会 

 研修会を年 1 回開催しております。今年度は、2 月５日に元北中学校長 大久保慎一先生をお

迎えして、当時の思い出話やら苦労話、そしてなにより

も学区の皆様やご父兄の皆様に大変ご協力をいただき、

とても感謝していることなどのお話をしてくださいまし

た。よさこいソーランの歴史や「子ども達は一生懸命が

好き！」という先生のお言葉がとても印象的でした。 

日々めまぐるしく世の中の情勢が変わる昨今ですが、

みんな力を合わせて仲良く楽しく元気よく、平和な日々

が続くように祈りながら女性部といたしまして、少しでもお役に立てることを望みながら努力し

てまいりたいと思います。            （大門学区女性部 丸田 喜代子） 

 

奥殿学区社教女性部 

 ○ 岡崎観光夏まつり 

 ７月３１日 五万石おどりに参加しました。 

７月２５日に五万石伝承会から３名の方に来

ていただき踊りの練習会をしました。腕の振り

や足の運びなど、最初はついていけなかったの

ですが、丁寧に教えていただいたおかげでなん

とか形になっていきました。 

衣装も香山の里の若い役員が考えてくれたア

イディアを役員全員で協力し、がんばって８０

人分の衣装をつくりました。 

本番当日は朝から雨が降り心配しましたが、昼ごろからは雨もあがり、風がでて過ごしやすい

夜になりました。１７時５０分から軽快なリズムに合わせ踊り、かけ声に合わせて伝馬通りを半

周して無事終りました。結果、奨励賞をいただくことができました。 

○ 学区敬老会 ちゃんこ鍋 

 緑豊かな山にかこまれた奥殿小学校で敬老会がおこなわれました。１９年度までは相撲大会で、

ちゃんこ鍋を作っていました。２０年度からは、

相撲大会はなくなりましたが、ちゃんこ鍋は作っ

た方がいいと言う意見もあり、今年も鍋の材料を

準備し、敬老会で作るようにしました。 

 社教女性部全員とＰＴＡ・体育委員の方々に協

力をしてもらい、野菜やとり肉を切り、ちゃんこ

鍋を作りました。みなさん、おかわりを何度もし

て「おいしかった」と喜んでいただきました。 

  （ 奥殿学区社教女性部  平山 陽子 ） 



細川学区社会教育委員会婦人部 

○ 健康体操 

健康体操を毎月４回開催し、毎回約１時間で気持ちのいい汗をかきました。 

メンバーを４クラスに分け、個人がそれぞれに、痩せたい・太りたい・転ばないようにしたい・

腰痛や肩痛を治したい・・・などの目標を立てて挑みました。 

参加者どうしの親睦には大変効果が見られましたが、中にはこちらのほうにポイントがいって

しまい、個人目標の方は「イマイチかな？」という人もいたようです。 

○ 社会見学 

社会見学の場所・日程などは役員会に「おまかせ！」ということになり、当日のコースは碧南

藤井達吉現代美術館～昼食～常滑焼き物散歩道～魚市場とあまり欲張らずに決めて出かけました。 

時間に追われずにゆったりと過ごせ、「目」や「お腹」も満足して「お土産もできたし・・・」

と、有意義な一日でした。 

○ 五万石おどり 

五万石おどりへの参加は毎年の恒例行事ですが、今年は「衣装の新調」ということがあり、お

店選びを始め浴衣、帯さらには履物にいたる

まで各人各様の意見が出てなかなかまとまら

ず「エイッ、もうこれにする」というような

有様で、５０枚の浴衣が出来上がって届いた

ときは「肩の荷が一つ」下りました。 

更に、踊り手の５０人がなかなか集まらず、

全員が揃っての練習もほとんどできませんで

したので、人集めに奔走した役員のご苦労も

大変でした。 

でも、本番当日では心配された雨も降らず、盛り上がった雰囲気の中で参加者全員が楽しく一

つになることができ、約２時間を踊り終えたときは、今まで味わえなかった満足感と達成感で、

全員が思わず顔を見合わせて「やったぁ！」とガッツポーズが出てしまいました。  

○ 秋の講座 

 ブリザードフラワー作りに挑戦

しました。 

特殊加工した紅白のバラを主にク

リスマスをイメージした作品に仕上

がりましたが、時間の都合で出来上

がった材料を使ったため、生花をブ

リザードフラワーにするまでの勉強

ができなかったことが心残りになりました。 

（細川学区社会教育委員会婦人部  鈴木 松代） 


